

Наша организация росла вместе с Новоенисейском

Комсомольская организация Енисейского ЛДК-2 (ныне Новоенисейский ЛХК) росла и развивалась вместе с заводом, и к концу 60-х годов стала одной из крупнейших. В ней насчитывалось более 300 комсомольцев. Я работала на комсомольской освобожденной должности с 1965 по 1974 годы. Сначала заведующей сектором учёта, а последние два года - секретарём комитета ВЛКСМ комбината. Спектр деятельности комсомольской организации был обширен. Это и организация комсомольско-молодёжных потоков в цехах, стивидорных бригад по отгрузке пиломатериалов на экспорт, экипажей лесовозов, звеньев в РМЦ, электроцехе, складе сырья. Кроме этого, комитет ВЛКСМ занимался организацией досуга молодёжи, проведением спортивных соревнований, наведением и поддержанием порядка в молодёжных общежитиях,

местах отдыха. Помню, как среди комсомольско-молодёжных коллективов было развёрнуто соревнование за право называться коллективом коммунистического труда, и это звание было присвоено коллективу электроцеха (начальник цеха Келпша Талат, комсорг цеха Павел Касатов). Огромная работа проводилась комитетом ВЛКСМ по наведению порядка в посёлке. Был организован комсомольский оперативный отряд - КОО, которым бессменно руководил Владимир Ворожбит. Отряд патрулировал на улицах, танцплощадках, проводил рейды по общежитиям, дежурил в местах отдыха и на всех мероприятиях в посёлке. Члены КОО тесно работали с поселковым отделением милиции. Досуг молодёжи и его организация были неотъемлемой частью работы комитета ВЛКСМ. В то время не было Дома культу-

ры, и мы решили на базе заводской столовой организовать молодёжное кафе «Берёзка». Руководство завода нас поддержало и оказывало всяческое содействие. Ежемесячно стали проводиться тематические вечера, встречи с писателями, поэтами, художниками, спортсменами, знатными людьми. Руководила молодёжным кафе Анна Капустина. Мероприятия в «Берёзке» проводились вплоть до открытия Дома культуры. После этого вся культурно-массовая работа была перенесена в новый ДК. Руководил культурно-массовой работой член комитета ВЛКСМ Александр Легалов. Дом культуры стал популярным местом отдыха молодёжи. Здесь проводились новогодние балы, вечера, проводы ребят в ряды Вооружённых Сил. Для новоенисейцев проводились фестивали художественной самодеятельности, всевозможные конкурсы, ставились спектакли, организова-

лись кружки художественной самодеятельности, куда с первых дней потянулась молодёжь. С задором комсомольцы и молодёжь участвовали в конкурсах на звание «Лучший по профессии», в спортивных соревнованиях по настольному теннису, футболу, лёгкой атлетике, в смотрах агитбригад, воскресниках и субботниках. В комсомольский актив в те годы входили Александр Климов, Юрий Рыбалов, Геннадий и Людмила Черных, Николай Мацкевич, Сталана Непейвода, Анастасия Малиновская, Мария Максимова, Тамара Козырева, Галина Непейвода, Владимир Булгаков, Владимир Ворожбит, Виктор Арчибасов, Григорий Богданов, Геннадий Белков, Александр Казянин, Миля Колягова, Галина Шурмилова, Любовь Шотова, Валентина Пермьякова, Николай Лазуренко, Владимир Лебедев, Слава и Аня Капустины, Виктор Лебедев, Светлана Вишнякова, Мария Лебедева, Николай и Ольга Бондарь, Павел Ковригин, Александр Легалов, Полина Каракат, Костя и Лида Бродневны, Иван Налобин, Евгений Тестов, Владимир Елизарьев, Галина Поступинская, Наталья Арчибасова, Татьяна Кабанова, Павел Касатов, Валя Дунц, Анатолий Ермошкин, Галина и Елена Абдулины, Игорь Кобяков, Валерий Спиринов, Михаил Черемных, Геннадий Кулаков, Виктор Моторин, Михаил Ерохин, Владимир Буянов, Александр Калинин, Татьяна Журавлевич, Евгений Холкин.

Комитет ВЛКСМ всегда ощущал поддержку дирекции, партийной и профсоюзной организации комбината. Вот имена наших постоянных помощников: В.А.Саванин, В.А.Горн, Ю.П.Пугачёв, Н.Н.Непейвода, В.П.Лютый, В.Н.Поротов, Н.А.Соломьянников, Ю.П.Шарыпов, В.А.Бабушкин. Наш комитет комсомола работал в тесном контакте с горкомом ВЛКСМ. И в связи с 90-летием ВЛКСМ хочется поздравить актив города тех лет с праздником и пожелать здоровья, бодрости и оставаться такими же задорными много лет! Это Михаил Коповасов, Михаил Галузо, Марина Миних, Геннадий Миних, Нина Осипова, Валерий Хохлов, Валентина Каргина, Зоя Дорогова, Светлана Савельева, Галина Сафонова, Владимир Жуков, Олег Сергеев, Владимир Булаев, Галина Росомахина.



бятами из Монгольской Народной Республики.

В дни комсомольской юности мы жили с надеждой на лучшее будущее, свято верили в то, что делали. Сегодняшней молодёжи хочу пожелать такой же уверенности в будущее и в успехах нашей Родины!

Валентина РОМАНОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ Енисейского ЛДК-2 1972-1974 гг.

На снимках: комсомолка Валентина Белкова (Романова) подводит итоги соревнования между комсомольско-молодёжными бригадами комбината в марте 1972 года; активисты комбината на пленуме горкома ВЛКСМ г.Енисейска в 1968 году.



ИЗ ИСТОРИИ КОМСОМОЛА СРЕЛКИ

Комсомольская организация Енисейской сплавной конторы были одной из крупнейших организаций Енисейского района (320-380 членов комсомола). Кроме первичных комсомольских организаций сплавконторы (Стрелковского лесосплавного рейда, шпального завода, отдела флота, РММ, ЖКХ, такелажного цеха, управления) в неё входили первичные организации ОРСа, стройучастка, отделе-

сомольских групп Кременецкого лесотехнического техникума (на Украине), секретарём взвода управления танкового полка (в г.Кишинёве). После окончания техникума по комсомольской путевке был направлен на работу в Сибирь. С августа 1957 года по сентябрь 1958 года работал электромехаником в Тасеевской сплавной конторе. С сентября 1958 года по настоящее время - в Енисейской сплавной конторе. Был электромехаником, главным энергетиком, председателем профсоюзного комитета, начальником отдела кадров. В настоящее время - работающий пенсионер. В Тасеевской сплавной конторе был избран членом комитета комсомольской организации.

В Енисейской сплавной конторе я был постоянным членом комитета комсомола. С сентября 1959 года по сентябрь 1961 года - секретарём комсомольской организации на общественных началах. До сентября 1959 года комсомольскую организацию нашего предприятия возглавляла неумолимая Евгения Петровна Касаткина (Бурлова). В сентябре 1961 года секретарём комитета ВЛКСМ на постоянной основе был избран Александр Павлович Жигунов. Секретарями первичных организаций, членами комитета ЕнСПК избирались: М.Н.Коростылёв, В.А.Лялина (Лейкам), В.Г.Козлов,



В.М.Мартынов, Т.В.Галкина (Кочеткова), В.П.Некрасова (Сальникова), В.П.Чупин, А.Я.Вершинина (Ширшова), Г.Н.Орешкин, Е.Д.Васильева, Г.М.Гайдучик, Л.В.Лескова, Е.М.Шекун, К.М. Марамзина (Шимохина), М.П. Морозова, К.И. Батусова, Н.Х. Галямова, А.О. Ластовой и другие активисты. Позже секретарями работали Альбина Павловна Романченко, Наталья Эдуардовна Гаврикова, Татьяна Васильевна Сметанина, Е.П. Касаткина (Бурлова) - постоянный член районного комитета ВЛКСМ. Хочу вспомнить добрым словом первого секретаря Енисейского райкома комсомола, бывшего стрелковчанина Михаила Степановича Лопатина, секретарей райкома Владимира Ивановича Зырянова, Аннушу Бенеду, инструктора райкома Беруту Шкеле, секретарей партийного ко-

митета Енисейской сплавной конторы Сергея Сергеевича Соколова, Николая Яковлевича Рябчева, Константина Михайловича Шевченко.

Комсомольцы и молодёжь всех цехов и отделений нашего предприятия принимали активное участие в субботниках и воскресниках. Работали на строительстве клуба ЕнСПК и на благоустройстве его территории, на строительстве поселкового стадиона, спортивных площадок, заливке катков, на освоении аварийной древесины на р.Ангара, на полевых работах в Саввинской бригаде Абалаковского совхоза. Мы активно участвовали во всех общественных мероприятиях предприятий и поселка, в художественной самодеятельности. В марте 1962 года от комсомола п.Стрелка и всего Енисейского района была избрана



делегатом XIV съезда ВЛКСМ прекрасная молодая женщина, комсомолка-станочница Стрелковского шпалозавода Енисейской сплавной конторы Валентина Павловна Некрасова (Сальникова). Сейчас Валентина Павловна на заслуженном отдыхе. Живет в п.Стрелка и принимает активное участие в общественной жизни Енисейской сплавной конторы и посёлка.

В связи с 90-летием ВЛКСМ поздравляю всех комсомольцев п.Стрелка с праздником! Желаю бодрости духа и крепкого здоровья! Мы много сделали для посёлка и продолжим уделять внимание общественной жизни. Давайте всегда вспоминать добром организацию, настроившую нас с юности на активное долголетие!

Яков УНИВЕРСАЛ,
комсомолец 1947-1962гг.,
член комитета ВЛКСМ Енисейской сплавной конторы в 1959-1961гг.

На снимках: делегат XIV съезда ВЛКСМ Валентина Некрасова; комсомолец Яков Универсал во время службы в армии; стрелковчане на воскреснике в мае 1962 года (слева направо): И.Панов, Я.К.Универсал, М.Волкова, Г.В.Галкина (Кочеткова), Н.И.Панамарчук, А.П.Жигунов, М.Орлова, И.Панова, В.Тонких, В.Печёнкин.



ния ЕнУРПа, бюджетные организации. Тесную связь мы держали с первичной организацией средней школы.

В летопись Лесосибирска достойную страницу вписала комсомольская организация п.Стрелка. В середине XX века я был членом ВЛКСМ с апреля 1947 года по октябрь 1962 года. За это время избирался секретарём первичной комсомольской организации семилетней школы (на Украине), секретарём одной из ком-

